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平成３０年第６回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 挨拶 

ただいまから、第６回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、４番 長濱委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「６月２５日」本日１日といたしたいと思

います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

長濱委員 社会教育の体育振興係なんですけど、５月２６日の大津・十勝川学会総会と

いうのはどのようなものですか。 

二村課長 大津・十勝川学会というのは、十勝発祥の地である大津の部分それと、十勝

川の環境等を研究する会であります。博物館の方とかそういう方が参加してい

ただいています。そして、元教育長の武内さんが会長を現在しております。 

山本教育長 始まりは大津の歴史を調べようというものからスタートして、今なのでもう

１５年くらい前からずっとしています。それから、豊頃の報徳などとか豊頃の

歴史などそういう過去の歴史を振り返り調べたりするような活動をしていま

す。 

教育委員会というよりは、教育課長だと思います。武内教育長の代から補足

して社会教育の中で関わりを持っているところでは、教育委員会職員が大津・

十勝川学会を持っているよりは、課長が持っているという形です。 

二村課長  事務局長は別にいて、教育課長が日程調整などそういう前段の部分の整理を

している感じで実際は、会長さん、事務局長さんなどそういう方たちがやって

います。 

そして、今年のテーマですが去年は大津・十勝川の川湊をめぐるとかツアーの

形で昔からあるところを巡ってみてみるということで、今年は、見てみたいと

いうことで日程は決まっていますが詳しい内容は後ほど決めていきたいと思い

ます。あと、昔の地図で大津の部分などをみんなで探っていくというような活

動をしています。 

山本教育長  その他ご質問等ありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  なければ、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「特別支援教育就学奨励費援助の認定について」を議

題とします。事務局から報告をします。 

二村課長 報告第１号を説明する。 

特別支援学級に就学する児童生徒の保護者から認定申請があり、提出された

収入額・需要額調書に基づき算定した結果、「特別支援学校への就学奨励に関す
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る法律及び同法施行令」により特別支援学級に在籍する児童生徒の保護者に対

し、就学奨励費を支給するよう認定しましたので報告いたします。 

以上報告します。 

山本教育長 報告第1号について事務局の説明を終わります。 

特別支援教育就学奨励費については、政省令で定められている基準に従って

認定をするということでございますので、認定判定ということはございません

がそれぞれ認定するということでございます。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

次に日程第５ 報告第２号「姉妹都市交流事業派遣生徒の決定について」を
議題とします。事務局から報告します。 

二村課長 報告第２号を説明する。 
４ページをお開き願います。平成３０年度姉妹都市サマーランドへの中学生

派遣事業につきまして、５ページのとおり派遣生徒を決定しましたので、報告
します。 
６ページをお開きください。６ページの実施要綱により１０名以内として募

集し、３年生男子１名女子６名、２年生女子２名の計９名から応募がありまし
た。事前に提出された作文、５月１６日、１７日に行った面接により、それぞ
れ姉妹都市交流に対する理解、町の代表としての意識等、この事業の目的を理
解し参加する意思が確認できましたので全員を派遣することといたしました。 

また、引率者には、中学校の森井陽子教論と教育委員会の長谷部事務員が同
行いたします。 
行程は、７ページに記載のとおり８月７日から１５日までの７泊９日となっ

ています。 
以上報告します。 

山本教育長 報告第２号について事務局の説明を終わります。 
補足ですが、この日程に若干後半は、日程がずれますが副町長、議長、サマ

ーランド市の姉妹都市関係の事務局である企画課の職員が最初のほうの日程に
同行する予定です。 
本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員  なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

 次に日程第６ 議案第１号「豊頃町社会教育委員の委嘱について」を議題と

します。事務局から説明します。 

二村課長 議案第１号を説明する。 

議案の不備があり申し訳ありませんでした。表紙の日程第７号を第６号に、

第８号を第７号に、第９号を第８号に訂正をお願いします。 

豊頃町地域づくり推進委員会の役員改選により、永原裕進氏から津久井精一

氏に会長が交代したため豊頃町社会教育委員に関する条例第２条の規定に基づ

き、津久井氏を地域づくりの代表として新たに委嘱しようとするものです。 

なお、任期は、平成３０年７月１日から平成３２年３月３１日までの前任者

の残任期間となります。 
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また、全委員の名簿は、１０ページのとおりです。 

以上でありますので、よろしくご審議くださるよう、お願いします。 

山本教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

次に日程第７ 議案第２号「豊頃町『報徳のおしえ』推進会議委員の委嘱に

ついて」を議題とします。事務局から説明をします。 

二村課長 議案第２号を説明する。 

議案書１１ページをご覧ください。この件につきましても、社会教育委員同

様、豊頃町地域づくり推進委員会の役員改選に伴い、豊頃町「報徳のおしえ」

推進会議設置規則第３条の規定に基づき津久井精一氏を地域づくりの代表とし

て委嘱しようとするものです。 

なお、任期は、平成３０年７月１日から平成３０年９月３０日までの前任者

の残任期間となります。 

また、全委員の名簿は、１３ページのとおりです。 

以上でありますので、よろしくご審議くださるよう、お願いします。 

山本教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

議案第１号と同様、地域づくり推進委員会の会長が役員改選で変わりました

ので、報徳のおしえ推進会議につきましても委員が変わるということですので

よろしくお願いします。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

櫻井代理 先ほどの社会教育委員の方でも津久井精一さんが地域づくりの今度会長さん

ということになられて、報徳のおしえに関しましても地域づくり推進委員の会

長さんということで委員になられた。併せてですね、学校の校舎等建築検討委

員会の永原さんも学経担当でありますけども、推進づくり協議会の会長という

ことで検討委員さんになられていたかと思います。あそこは一応１５名以内と

いうことで、現在１４名だったかな、まあ１人枠がある。もし、先月の委員会

の折に渡會校長と遠藤校長がまったく入替なので入替しましたけども、他のＰ

ＴＡの役員に関してはそのまま変わることなく増員されたということなので、

校舎検討委員会の方はどうするのかなと、お聞きしたいなと思いまして。 

須藤補佐 地域づくり推進委員会の役員会を行なった際に、私から津久井さんに永原会

長が校舎建築検討委員会の委員になっていまして、実はもう１年ぐらい色んな

ところを視察したりしてその経緯があるので、永原さんにそのままお願いした

い旨をお話したところ、津久井会長は快く「そういうことであれば自分がこれ

から入ってもなかなかわからない部分も多いということで、永原さんにお願い

したい」という話を頂きましたので校舎建築検討委員会につきましては、前任

の永原会長にこのままお願いするということで考えております。 

櫻井代理 でしたら、先月の定例委員会の資料の中に永原委員は地域づくり推進委員会

の会長ということで載っていますので、それの訂正をお願いしたほうがいいの

では。 

山本教育長 一応ですね、要綱上は学識経験者の枠内で今出身母体として地域づくりとい

う会長という考え方ですので、あえて継続するという地域づくりの会長から引
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き続いて会長を退いたんですけど、経過を踏まえてということですので基本的

な構成の、発足時の構成のスタートとしては、同様のことかなということであ

えて教育委員の皆さんには報告していなかったというのが実態でございまし

て、了解を頂きたいなと思っています。 

櫻井代理  訂正しないと会長が２人いることになりますからね。前会長としないといけ

ないですね。 

山本教育長 言葉上はそういうことになります。以後、名簿等を会議にかかる際には紛ら

わしい部分については前という言葉で、永原委員においてはですね、検討委員

会の名簿上そういう形で名簿を提出するようにいたします。 

櫻井代理 お願いします。 

山本教育長 その他ご質問等ありますか。 

各委員 なし 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

次に日程第８ 議案第３号「豊頃町コミュニティ・スクール設立準備検討委

員会設置要綱の制定について」を議題とします。事務局から説明します。 

二村課長 議案第３号を説明する。 

議案１４ページをお開きください。本件は、「地方教育行政の組織及び運営

に関する法律」第４７条の６に規定する「学校運営協議会」を豊頃町立学校に

設置することを検討するため、委員会を組織し検討するために制定するもので

あります。 

また、委員は豊頃町立学校の各校長、保護者の代表、学識経験者とで組織し、

任期は、平成３１年３月３１日までとします。 

なお、この要綱は平成３０年７月１日から施行するものとします。 

以上でありますので、よろしくご審議くださるよう、お願いします。 

山本教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、原案のとおり可決されました。 

議案等につきましてはこれにて終了させていただきます。 

次にその他でございますが、委員の皆様からは何かありますか。 

各委員 なし 

山本教育長 それでは、その他の日程の前に私から１件だけ。 

実は今、６月議会第２回定例会が開催されています。１人の議員さんから学

校給食費の無償化ということの考えはいかがかということでご質問を頂いてい

ます。 

実はこの質問については、３月の第１回定例会でも同様の内容でご質問を頂

いています。３月の段階では、町長の考え方ということでご質問頂いたところ

でございまして、この度は教育長はどう考えているのかということで、要旨は

多少違うのですが目的とするところは給食費の無償化というところのご質問で

ございます。 
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それで私の考えとしては、現在は給食費を平成２１年に改正をして以来、平

成２６年に消費税が５％から８％に改正になっています。そのときも消費税の

部分については、改正をしないでなんとか財政措置をいただいた中で、現状平

成２１年の改正した後の料金を今日まで保護者負担をいただいている状況で

す。それで現在の給食費の納付状況は、ほぼ平成１０年に本町が単独で持った

学校給食センターで保護者からの納付が滞ってどうしようもないという状況が

ほとんど見当たらないということで考えますと、給食費の保護者負担について

はかなりの部分で保護者理解は得られているというふうに私自身判断していま

すし、先１年２年ぐらい前の町Ｐ連の中でもそれぞれのお話を聞きますと、給

食にかかる部分については保護者負担をしていただくのが妥当ではないかとい

うＰＴＡの会長さんから話もいただいたり、それ以降学校給食運営委員会の中

でもそのことを特段保護者代表の方々からの無償化というについてはご意見は

いただいていません。 

そんな状況を考えますと、現在教育委員会としても無償化という、これは子

育てに伴う保護者負担の軽減ということなのですが、現在無償化しているのは

三町村なのですが、まだそこに至らないのかなと豊頃町の保護者の方々のお考

えはというような思いがありますので、当面無償化については考えないような

方向で、ただ消費税が再び来年の１０月に８％から予定では１０％にあがると

いうような状況がありますので、このことについてはやはり給食センターの運

営委員さんや町Ｐ連の方々の意見などを伺いながら、教育委員会としても検討

した上で、総合教育会議等に諮った中で方向性を出していこうという考え方で

おりまして、このような内容で議会の方に答弁を差し上げたいというのが私の

考え方でございます。 

町長が政治的なご判断をどのようにされるかということもございますが、当

面は総合教育会議に諮るまで町長は検討していますというような方向ではない

かと思っております。管内的にも半分以上無償化してしまったぞというような

状況だとちょっと考えるところがあるのですが、まだ管内の町村もおそらく次

の消費税アップ、来年の１０月、来年度いっぱいは据え置くかもしれないけれ

ど、来年度の頭からとか、そこを前提とした一つの標準にしたら、各町村とも

一定の検討はしていると思いますが、無償化しているところはそのまま無償化

で行くと思います。そんな状況でありますので、１点冒頭で報告すればよかっ

た内容でしたが抜けていました。 

櫻井代理 その議員さんは、その無償化というのは食育の一貫ということで無償化にし

なさい、無償化を考えたらどうかということなんですか。そうじゃなくて議員

さんの言われるところの無償化の意図はどこにあるんですか。 

山本教育長 今回の要旨は食育ということをベースにしながら、無償化を考えないのかと

いうことなのですが、食育基本法の中には学校給食費について具体の論点を法

律に持っているわけではなく、正しい食文化の伝承や食料自給率の向上ですと

か、欧米化した食生活の家庭、地域を含めながらの改善策をきちんと国民運動

として法を定めて推進していきましょうという内容で、必ずしも学校給食費だ

けをもって食育基本法は出ていませんので、あくまでも学校給食については学

校給食法に基づいた中で、そこをベースにしながら今日まで来ておりますので、
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十分食育という面では学校現場においてはふるさと給食を提供したりだとか、

先ほどご覧になられた給食だよりを各家庭まで配信しているだとか、食育だよ

りを中学校の授業でやったりですとか、給食指導をしたり、中学校では食育の

授業をとったりということを栄養教諭がやっていますので、学校現場における

食育としては一定程度、食育基本法に基づく施策の展開は進めているという答

弁をしたいと考えています。 

私からは一応、１点申し上げてご了解をいただいた上で答弁をしたいと思っ

ていますので、よろしくお願いします。 

その他ご質問・ご意見等ありますか。 

門主幹 さきほど冒頭で教育長の挨拶にもありましたが、本町のスポーツ少年団に所

属しております豊頃小学校児童１１名で構成しておりますバレーボール少年団

ランバーズが、週末土日に音更町で開催されました第３８回全日本バレーボー

ル小学生北北海道大会、出場チームは１６チーム、がありまして、その中で優

勝しております。優勝しまして全国大会が８月７日から８月１０日まで神奈川

県の川崎市で開催されます。全国大会北北海道代表として出場が決定しており

ます。 

山本教育長 豊頃町の少年団が全国大会まで行っている種目はありましたか。 

門主幹 初めてだったと思います。 

山本教育長 おそらく少年団は初、中学校の部活はありますが、少年団は初です。 

須藤課長補佐 バレーボール少年団が行っていませんでしたか。 

菅野係長 １４～５年前にバレーボール少年団が全国大会に出場しています。 

門主幹 以前出場したのは中学生で、２名行っています。平成１７年だったと思いま

す。 

山本教育長 多分、伊関はるかさんが行ったとき、中学生のバレーが全国大会だったと思

います。 

櫻井代理 あれは個人ですね。 

山本教育長 少年団にも所属していましたが、ななかまど杯までで全国までは行っていな

いと思います。 

須藤課長補佐 全国は行っていないと思います。 

菅野係長 ななかまど杯の年代のときは強くて、全国まで行ったんでしたか。 

門主幹 中学生が全国まで行っています。なので、少年団として全国大会は初めてで

はないでしょうか 

菅野係長 ソフトボールは中学生でしたか。 

門主幹 中学生です。 

山本教育長 少年団としての全国大会は初めてです。深くは掘り下げてはいないですが、

おそらく最初のことなのかなと思います。 

櫻井代理 他の町村あたりだと全国大会まで行くと懸垂幕を出したりしてますよね。え

る夢館に横断幕を出すんでしたか。 

山本教育長 可能だと思います。外部には張れないのですが。 
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櫻井代理 そこらへんに横紙などに出場者の名前とかを書いた紙を張ってあったと思い

ます。 

菅野係長 ここと役場の庁舎に張っていたことがあったと思います。 

山本教育長 一定の周知・報告は町民向けにさせていただくようにしたいと思います。 

それでは引き続き、議案書に載っている日程等についてご説明させていだき

ます。 

二村課長 １ 第５５回北海道市町村教育委員研修会 

   ７月１２日（木）～１３日（金） 札幌市教育文化会館 

２ 第 1学期終業式 

   ７月２５日（水） 豊頃小学校、大津小学校、豊頃中学校 

３ 富山県滑川市少年親善使節団受入事業 

   ７月２８日（土）～３０日（月）  

滑川市内小学校５・６年生１６名 引率４名 

４ 福島県相馬市への子ども親善使節団派遣事業 

   ８月 ４日（土）～７日（火）  

豊頃小学校１１名 引率 ４名 

５ サマーランド市中学生派遣事業 

   ８月 ７日（火）～１５日（水） 

豊頃中学校 ９名 引率 ２名 

６ 十勝東部方面教育振興会合同研修会 

   ８月 ８日（水）１３：５０～  豊頃町える夢館              

山本教育長 開催日時についてですが、第１回コミュニティスクールの関係を少しお話し

ていたと思いますが、国から派遣される講師の方の都合もありまして７月２６

日（木）に開催することになっています。なので、その前に教育委員さんにお

諮りして委員さんを決定させていただきたいと思っていますので、皆様の日程

を確認したいと思います。 

７月２０日（金）から７月２４日（火）あたりまでのところでどうでしょう

か。 

宝田委員 農協が火曜日か水曜日だと思うんですよね。 

山本教育長 急な話ですが、７月２３日（月）ということで予定したいと思いますので、

急遽委員さんの方で日程的に厳しいということになれば、教育委員会事務局ま

でご連絡いただき、再度日程を調整するということで今日の段階では７月２３

日（月）ということで予定していただくということでよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

二村課長 最後に一つ付け加えさせていだきます。７月１２日（木）にご案内していま

した北海道市町村教育委員研修会でございますが、こちらについて事務文書で

汽車とホテルをご案内させていただいているところです。それで金曜日にポー

ルスター札幌の予約が取れましたので、そちらに宿泊先を変更させていただき

たいと思います。 

こちらについて改めてご案内の文書を送りたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 
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山本教育長 教育委員の皆様、ホテルの場所についてはご存知とのことですので、皆様の

ご同意があればあえて変更の文書は差し上げないということでよろしいでしょ

うか。 

長濱委員 汽車が着いてから研修会の場所まで間に合うんですか。 

山本教育長 受付の時間がありますので大丈夫です。 

それではこちらは全員出席ということでよろしくお願いします。 

それと６月２９日（金）について、お話は伺っているので、庶路の学園視察

の方は同行いただいて、午後からの日程は厳しいと聞いています。 

須藤課長補佐 食事はどうされますか。 

山本教育長 食事はとることになっています。場所ははまなすでしたか。 

須藤課長補佐 場所はレストランはまなすです。 

山本教育長 その他何かご質問・ご意見等はありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 あと１点だけ私から。 

８月８日（水）の十勝東部方面教育振興会合同研修会ですが、昨年池田町で

開催している東部４町の持ち回り開催となっています。 

各市町村の小中学校の校長、教頭、教育委員さんがともに合同で研修するの

で、何とか皆さんには都合のつく限り、本町が当番町村になっていますので、

よろしくお願いしたいと思います。 

他に何かご質問・ご意見等はありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは平成３０年第６回定例教育委員会会議を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。 

 


